



ОТКРЫТИЕ АЛЛЕИ УШИНСКОГО

Год педагога и наставника в РГПУ им. А. И. Герцена увековечили посадкой Аллеи К. Д. Ушинского. Мероприятие состоялось в рамках всероссийской акции, посвящённой 200-летию со дня рождения великого педагога. Участие в нём приняли министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов и губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов.

ОДНИМ из самых значимых событий Года педагога и наставника для герценовцев стала посадка липовой аллеи К. Д. Ушинского. Деревья будут украшать территорию вуза ещё долгие десятилетия, а все участники акции смогли ощутить свою причастность к большому и дружному профессиональному сообществу педагогов России, ведь она прошла и в других городах — в Туле, являющейся малой родиной К. Д. Ушинского, а также в Москве и Ярославской области, где он жил и трудился.

Участие в открытии Аллеи К. Д. Ушинского в Герценовском университете приняли Министр Просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов, губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов и ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов. На церемонии также присутствовали преподаватели, сотрудники, студенты университета, учителя школ города, победители и финалисты всероссийских конкурсов профессионального педагогического мастерства и слушатели программы повышения квалификации «Деятельность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями».

Кроме того, почётными гостями церемонии стали вице-губернатор Санкт-Петербурга Ирина Потехина, председатель Комитета по

образованию Наталия Путиловская, председатель Комитета по науке и высшей школе Андрей Максимов, заместитель руководителя Секретариата Совета Межпарламентской Ассамблеи государств — участников Содружества Независимых Государств Елена Кузина, председатель Архивного Комитета Санкт-Петербурга Петр Тищенко и директор Президентского физико-математического лицея № 239 Максим Пратусевич.

Сергей Кравцов обратился к участникам церемонии: «Это действительно очень важное событие. В год 200-летия со дня рождения Константина Дмитриевича Ушинского в Москве мы 19 февраля открыли его памятник, в Герценовском университете издали собрание его трудов, за что я хотел бы поблагодарить Сергея Валентиновича. Сегодня мы во многом опираемся на идеи Константина Дмитриевича, который говорил о необходимости воспитания в школах, о важности национальной, суверенной системы образования. И сегодня мы возвращаемся к этим истокам».

К приветствию присоединился Александр Беглов: «Очень отраднo, что в Год педагога и наставника мы вспоминаем Константина Дмитриевича Ушинского, великого педагога. Он сделал очень много для нашей страны, работал в разных городах, побывал в разных странах, собирав

по крупицам огромный опыт, который потом начал воплощать на практике. И его идеи реализовывались именно здесь, в Санкт-Петербурге. Самое главное для нас — его вклад в развитие преподавания в образовательных учреждениях русского языка».

Сергей Тарасов отметил, что посадка аллеи является очень значимым событием для старейшего педагогического университета России: «Это одно из замечательных событий, посвящённых К. Д. Ушинскому. Сергей Сергеевич уже сказал о том, что издан уникальный сборник работ Ушинского, написанных в период его жизни в Санкт-Петербурге и работы редактором «Журнала Министерства народного просвещения». Редактором нашего издания стал министр просвещения Сергей Сергеевич Кравцов. На мой взгляд, в этом заложены огромный символизм и продолжение традиций нашего отечественного образования, продолжение той ценностной основы, которая является для нас ориентиром».

При помощи четырнадцати волонтеров-студентов перед 20-м корпусом университета участники акции высадили 14 молодых лип.

Для герценовцев посадка аллеи стала радостным и значимым событием что выразилось, в том числе и в творчестве. Так, руководитель герценовской поэтической

гостиной, поэт Сергей Адамский посвятил аллее акростих.

*Античностью воспетый образец
Легко нести наследникам традиций.
Лицейских роц торжественный венец
Ещё ценнее в северной столице.
Я вижу свод деревьев. В глубине
Ученики с наставником гуляют.
Шаги эпохи в летней тишине
Их ко всеобщей пользе вдохновляют.
Неспешен путь. Но важен для страны.
Сегодня время двигаться к вершинам.
Когда все тропы соединены —
Отечества дороги нерушимы.
Гордись, аллея: очень скоро тут
Отличники в большую жизнь пойдут.*

С большим удовольствием внесли свой вклад в акцию и студенты, понимая, что таким образом оставляют свой след в истории вуза.

Студент института психологии Кирилл Лосев поделился: «Замечательно, что в день посадки аллеи нас не подвела погода, и сегодня так тепло и солнечно. Я испытываю очень приятное чувство причастности к большому событию, которое, с одной стороны, сохраняет память о прошлом, а с другой стороны обращено к нашему будущему, ведь аллея ещё будет расти и принесёт нам много приятного и полезного, как минимум будет радовать своей красотой многие поколения герценовцев».

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,
корреспондент «ПВ»



МЫ ЖДЕМ ВАС, АБИТУРИЕНТЫ!

20 ИЮНЯ В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ СТАРТОВАЛА ПРИЁМНАЯ КАМПАНИЯ. ЗА ПЕРВЫЕ ДВЕ НЕДЕЛИ КОМИССИЯ ОБРАБОТАЛА УЖЕ СЫШЕ 6 ТЫСЯЧ ЗАЯВЛЕНИЙ. АКТИВНО ИДЕТ ПРИЁМ ДЛЯ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН. К ПРИЁМУ АБИТУРИЕНТОВ БЫЛА ПОДГОТОВЛЕНА ОБНОВЛЁННАЯ ИНФРАСТРУКТУРА В ШЕСТОМ КОРПУСЕ, СОЗДАНЫ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЛЕГКОГО И УСПЕШНОГО ПОСТУПЛЕНИЯ. ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ В ЭТОМ ГОДУ УДЕЛИЛИ ЦИФРОВЫМ СЕРВИСАМ УНИВЕРСИТЕТА, КОТОРЫЕ ПОЗВОЛЯЮТ ОПТИМИЗИРОВАТЬ ПРОЦЕССЫ ПРИЁМА.

ЗА ДЕНЬ до начала приёмной кампании ректор Сергей Тарасов провел осмотр приёмной комиссии. К обходу присоединился ректорат. Сергей Валентинович задал вопросы о подготовке к встрече будущих студентов ответственному секретарю приёмной комиссии Елене Юрковой и руководителям структурных подразделений. Также ректор пообщался с сотрудниками колл-центра и системы суперсервиса. Всё было отлично подготовлено для встречи будущих студентов.

В этом году абитуриенты могут подавать документы через портал Госуслуг, посредством личного кабинета университета или очно в приёмной комиссии. Примечательно, что многие поступающие делают осознанный и самостоятельный выбор, подавая документы в РГПУ им. А. И. Герцена. Это подтвердили Анастасия Фешкина и Ксения Михалёва из 683-й школы. Анастасия планирует поступать на программу «Образование в области иностранного языка».

«Я лет с 16 работаю с детьми в детском лагере, и я поняла, что мне это интересно, поэтому и решила пойти в педагогический университет, а Герцена — лучший среди педагогических», — поделилась абитуриентка. Её подруга Ксения рассказала, что поступает на целевое обучение на филологическом факультете, чтобы стать учителем русского языка и литературы: «Школьная атмосфера мне приятна, хотелось бы вернуться и посмотреть на всё со стороны педагога».



Уже на следующий день 21 июня в РГПУ им. А. И. Герцена прошёл общеуниверситетский день, открытых дверей на тему «Старт приёмной кампании, подача документов, выбор приоритетов». Встреча проходила в смешанном формате: более 100 старшеклассников, их родителей, а также выпускников бакалавриата и специалитета, планирующих поступление в магистратуру Герценовского университета, собрались в Голубом зале, остальные подключились к трансляции онлайн.

Приёмная кампания идет полным ходом. Всю дополнительную информацию абитуриенты могут узнать на страницах сайта РГПУ им. А. И. Герцена. Желаем всем абитуриентам лёгкого поступления!
Материал подготовили АННА СМЕРНОВА, ДАНИЛА ИВАНОВ,
корреспонденты «ПВ»

КРАТКО О ВАЖНОМ

«ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ СЕЗОНЫ» – 2023

» В РГПУ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА 2 июня городской фестиваль проекта «Педагогические сезоны» открыл свои двери, чтобы подарить всем желающим атмосферу праздника, и, главное, поделиться знаниями и опытом в сфере педагогики и образования.

Напутственные слова произнёс ректор Сергей Тарасов, пожелав приятно и с пользой провести время в университете. Всем участникам действительно удалось продуктивно провести время на площадках фестиваля. Более 500 человек смогли посетить 18 площадок, среди которых 6 просветительских лекториев от представителей институтов детства, экономики и управления, психологии.



С ДНЁМ МОЛОДЁЖИ

» 24 ИЮНЯ в России отметили День молодёжи — праздник, посвящённый тем, от кого зависит будущее страны и мира. В этот день мероприятия проводятся по всей стране. Одни посвящаются достижениям и увлечением молодёжи, другие нацелены на благотворительность, третьи помогают молодёжи ощутить атмосферу праздника и отдохнуть от трудовых будней. Герценовцы — будущие педагоги — определили для себя ещё одно значимое событие, потенциал которого может перерасти в добрую традицию, — почтение памяти Константина Дмитриевича Ушинского и получение «благословения» великого деятеля на успешное и счастливое профессиональное становление.

